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Κατά τη μεταφορά γεωργικών προϊόντων, συμπεριλαμβανομένων καλλιεργειών και σπόρων, οι
αποστολές πρέπει να διαθέτουν φυτοπαράσημο. Αυτό προβλέπεται στο σχέδιο του νέου
κανονισμού φυτοϋγειονομικού ελέγχου, ο οποίος αναμένεται να ψηφιστεί σύντομα, μετά από
συντονισμό με το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων και τους κλάδους οργανώσεις. Με βάση
αναλύσεις του Βουλγαρικού Οργανισμού Ασφάλειας Τροφίμων, οι οποίες δείχνουν ότι το φυτευτικό
υλικό στη Βουλγαρία εισάγεται κυρίως, ο κανονισμός προβλέπει μια νέα δομή ελέγχου. Οι
καθορισμένοι περιορισμοί αφορούν την εισαγωγή και εξαγωγή φυτών, φυτευτικού υλικού και
σπόρων κατά τη μεταφορά τους μέσω προστατευόμενων ζωνών ή τη διέλευσή τους μέσω της
επικράτειας της χώρας. Ο έλεγχος πραγματοποιείται στα κρατικά σύνορα, όπου βρίσκονται οι
φυτοϋγειονομικοί σταθμοί ελέγχου και όπου οι επιθεωρητές ελέγχουν όλα τα καραντινικά υλικά.
Αυτά τα αγαθά πρέπει να συνοδεύονται από πιστοποιητικό που εγγυάται ότι ο
φυτοπροστατευτικός οργανισμός της αντίστοιχης χώρας πραγματοποίησε έλεγχο κατά την
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προετοιμασία της αποστολής και ότι τα φυτά βρίσκονταν υπό επιτήρηση κατά τη διάρκεια της
περιόδου βλάστησης.

Το φυτοπαράσημο θα περιέχει, τόσο στα βουλγαρικά όσο και στα αγγλικά, τη συντομογραφία του
ελεγκτικού οργανισμού, τον αριθμό εγγραφής του προϊόντος, τον αριθμό παρτίδας ή λαχείου, το
βοτανικό όνομα και την ποσότητα του προϊόντος. Το διαβατήριο περιλαμβάνει επίσης το όνομα της
χώρας παραγωγής ή εξαγωγής. Παρόμοιο έγγραφο είναι υποχρεωτικό και για αγαθά που
παράγονται στη χώρα μας.

Το πρώτο σήμα "ЗЗ/ZP" (προστατευόμενη ζώνη) υποδεικνύει ότι το προϊόν προέρχεται από έναν
αποδεδειγμένα καθαρό περιοχή, ελεύθερο από επιβλαβείς οργανισμούς που ρυθμίζονται από
οδηγία της ΕΕ του 2009. Το δεύτερο διακριτικό σήμα "ЗП/RP" (αντικατάσταση διαβατηρίου)
παρουσιάζεται σε περίπτωση αλλαγής του φυτοπαρασήμου, καθώς και ο κωδικός του παραγωγού
ή του αρχικά εγγεγραμμένου εισαγωγέα - εάν είναι απαραίτητο. Αντί για φυτοπαράσημο, για τα
ακόλουθα φυτά, φυτικά προϊόντα και άλλα αντικείμενα μπορεί να χρησιμοποιηθεί απλοποιημένη
ετικέτα: κονδύλους της Solanum tuberosum L., σπόρους του Helianthus annuus L., σπόρους των Lycopersicon

lycopersicum (L) Karsten ex Farw. και Phaseolus L., σπόρους της Medicago sativa L.

Σχέδιο του νέου κανονισμού φυτοϋγειονομικού ελέγχου

https://www.plant-protection.com/resources/pdfs/passport.pdf

